

姜桂乐:我在正大公司工作25年被辞退,社保没给上!

新报热线(北方新报正北方网)

首席记者 高志华) “我是内蒙古正大有限公司(以下简称正大公司)的装卸工,从1996年10月1日干到今年4月20日,因为年龄超过60岁被辞退。可是,我在正大公司干了25年半,公司一直没给我缴纳社保。”近日,呼和浩特市赛罕区白塔村62岁的姜桂乐向北方新报正北方网反映。

据姜桂乐介绍,1996年10月1日,他被正大公司招工从事装卸饲料工作,当年负责招工的人叫刘桂锁,现在还在正大公司上班。25年来,姜桂乐遵守公司制度每天按时上下班,几乎没有节假日,每天从8时30分上班干到晚上,有时活多了要加班到22时以后,也没有加班费,只是按装卸货物的多少挣计件

工资。1996年10月~2011年6月,正大公司以现金的形式每月给姜桂乐发放工资;2011年6月~2011年底,正大公司给姜桂乐发放了工资折,每月把工资打到折子里;2012年~2022年4月,姜桂乐用“单位”(实为劳务公司)发的工资卡领工资。从国家强制单位缴纳社保费后,姜桂乐也曾多次向招工人刘桂锁及车间主任提起过公司何时为自己缴纳社保费,但对方只是说向厂里反映一下,就没了下文。直到今年4月20日下班时,车间主任通知姜桂乐明天不用来上班,他被辞退了。回到家后,姜桂乐怎么也想不通,自己辛辛苦苦在正大公司干了25年半,社保没有享受到,补偿没有,就被辞退了。4月21日,他找到负责人郑美义(实为内蒙古腾世

达劳务有限公司工作人员,因郑美义长期在正大公司有办公室办公,姜桂乐误认为郑美义是正大公司人力资源部工作人员),郑美义拿出一份2022年1月1日姜桂乐与内蒙古腾世达劳务有限公司(以下简称腾世达公司)签订的劳动合同,对姜桂乐说,姜桂乐只与公司签订了一年的合同,辞退姜桂乐是按合同约定执行的。

4月26日,记者来到正大公司,因没有接领人,记者电话联系郑美义。郑美义告诉记者,他并不是正大公司人力资源部员工,他是腾世达公司人力资源部的负责人。2012年以前,正大公司一直用(像姜桂乐)这样的临时工。2012年以后正大公司就把这部分临时工推给劳务公司了,前几年正大公司用

的是另一个劳务公司,这几年正大公司用的是腾世达劳务公司。

记者问,为何劳务公司也不给这部分“临时工”上社保?郑美义说,正大公司就没给工人上社保这部分钱,劳务公司也拿不出钱来给工人上社保。4月26日下午,记者查到了正大公司人力资源部的电话,工作人员说他来得比较晚,这事他得给问问。4月27日,这位工作人员又说劳务公司的负责人不在,他也给不出说法。

“自己在正大公司干了25年半,正大公司为了推卸法律责任,从2012年开始,在我不知情的情况下把我推到劳务公司。即便是劳务公司也得给工人上社保吧。”在得知自己2012年就被正大公司转给了劳务公司后,姜桂乐对记者说。

秋实璟峯汇业主樊先生:两个阴面卧室供热温度不达标

新报热线(北方新报正北方网)

记者 郑慧英) “2014年我领了秋实璟峯汇新房的钥匙,从2016年入住到现在,家里两个阴面卧室多年来温度一直不达标。”呼和浩特市秋实璟峯汇业主樊先生3月29日向北方新报正北方网记者反映了家里暖气不热的问题,记者随后采访了负责小区供热的内蒙古晟泰热力股份有限公司生产部武部长,武部长表示会尽快派人上门查

看。然而时间过去快一个月了,供热公司仍未解决此事。

樊先生告诉记者,他家住在秋实璟峯汇1号楼,每年都会足额缴纳采暖费,客厅和阳面卧室以及西面的餐厅都有窗户,这几个可以照进阳光的房间还不算冷,但是两个阴面卧室明显阴冷。记者来到樊先生家,感到阴面的两个卧室比较阴冷,其中一间的温度计显示温度不到15摄氏度。樊先生说,他多次向

供热公司反映过暖气不热的情况,供热公司工作人员也上门测过温度,但是一直没给解决。每年冬天他都要找专业人员清洗供热管道,可是效果不太明显,家里依然很冷。随后,樊先生给记者提供了一张供热公司上门测温记录的照片。记者看到,测温时间为2022年2月17日、18日,阴面卧室温度均为16.7摄氏度。

3月30日,记者与樊先生一起

来到负责秋实璟峯汇供热的内蒙古晟泰热力股份有限公司,公司生产部武部长在详细了解樊先生家的情况并查看公司上门测温记录表后,表示会尽快派人去樊先生家。

4月26日,樊先生又给记者打来电话说,直到现在供热公司还是没人上门查看情况。现在供热期已经结束,但是下一个供热期仍然会面临暖气不热的问题,对此樊先生很苦恼。

◎热线追踪

张女士被金桥河套银行“拉黑”一事已解决

新报热线(北方新报正北方网)

首席记者 高志华) 4月12日,北方新报正北方网对呼和浩特市土左旗的张爱林女士在呼和浩特金桥河套村镇银行股份有限公司(以下简称金桥河套银行)贷款后被拉黑一事进行了报道。报道见报后,金桥河套银行高度重视,对张爱林一事核实后已妥善解决。

经金桥河套银行调查核实,张爱林不存在恶意拖欠还款事项,目前银行正在积极解决张爱林的征信问题。经金桥河套银行调查,第三方内蒙古桔子金融服务有限责任公司收取的2万元“服务费”与银行没有关系,该公司已经把2万元全额退还给了张爱林。

撒粪机故障频发:厂家称老板回来才能解决

朱东亮购买的撒粪机



新报热线(北方新报正北方网)首席记者 张弓长) 4月25日,北方新报正北方网以《托县一农民网购撒粪机故障频发 厂家失联》为题,对呼和浩特市托县农民朱东亮网购的一台撒粪机故障频发、销售厂家失联一事进行了报道。报道刊发后,北方新报正北方网记者对此事又进行了追踪采访。

据朱东亮介绍,北方新报正北方网报道此事后,他又把自己的遭

遇反映给托县永圣域派出所。4月26日下午,永圣域派出所一位姓刘的负责人在电话中告诉

出的退货问题,对方说该公司老板出国了,等老板回来才能决定是否退货。

4月26日下午,记者拨通了厂家负责生产的杨姓男子电话。该男子表示,朱东亮购买的撒粪机出现故障后,厂家第一时间派售后人员维修,维修后仍然出故障,朱东亮不仅责骂厂家售后维修人员,还要扣押维修人员驾驶的车辆,维修人员无奈之下才选择暂时离开。杨姓负责人说,朱东亮提出退货,该公司老板正出国在外,20天左右才能回来,公司其他人都做不了主。当记者问及该公司为啥没有向朱东亮出具撒粪机的产品合格证和发票时,杨姓负责人称此事需要由负责销售的工作人员解答。截至发稿时,记者也没有接到该公司销售人员打来的电话。